



टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठ राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाचे शिबीर उत्साहात संपन्न

टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठाने 27 जानेवारी 2025 ते 2 फेब्रुवारी 2025 दरम्यान शेडाणी, तालुका मुळशी, जिल्हा पुणे येथे राष्ट्रीय सेवा योजना (NSS) शिबिर यशस्वीरित्या आयोजित केले. या शिबिराचा उद्देश ग्रामीण विकास, आरोग्य जनजागृती आणि युवकांच्या ग्रामीण प्रगतीत सहभागास प्रोत्साहन देणे हा होता.

27 जानेवारी 2025 रोजी उद्घाटन सत्राचे आयोजन करण्यात आले, ज्यामध्ये प्रा. ओंकार केणे, टिमवि रासेयो कार्यक्रम समन्वयक यांच्या उपस्थितीत कार्यक्रमाला सुरुवात झाली. या कार्यक्रमाला सत्रपंच वर्षा प्रकाश राऊत, माजी उपसत्रपंच रेणुमा गोरख शिंदे आणि इतर ग्रामपंचायत सदस्य उपस्थित होते, शिबिराच्या दरम्यान संविधानिक अधिकार, पर्यावरण संरक्षण, व्यवसाय विकास, धान्य सुरक्षा, ग्रामीण विकासातील युवकांचा सहभाग आणि बांबू शेती यांसारख्या विविध विषयांवर माहितीपूर्ण व्याख्याने आयोजित करण्यात आली. या सत्राचे उद्दिष्ट विद्यार्थ्यांना आणि ग्रामस्थांना जागरूक करणे आणि सामाजिक विकासात सक्रिय सहभाग घेण्यास प्रोत्साहित करणे होते.

शैक्षणिक उपक्रमांव्यतिरिक्त, विद्यापीठाने ग्रामस्थांच्या आणि विद्यार्थ्यांच्या कल्याणासाठी विविध आरोग्य आणि कायदेशीर शिबिरे आयोजित केली. यामध्ये फिजिओथेरपी शिबिर, मोफत कायदेविषयक सल्ला शिबिर, नर्सिंग रक्तदाब तपासणी शिबिर, आणि रक्तक्षय तपासणी शिबिर यांचा समावेश होता. या उपक्रमांचा उद्देश स्थानिक समुदायाच्या आरोग्य आणि कायदेशीर जागरूकतेला चालना देणे होता.

या शिबिराची एक उल्लेखनीय गोष्ट म्हणजे कायदा, हॉटेल मॅनेजमेंट, फिजिओथेरपी, आणि मास कम्युनिकेशन विभागातील विद्यार्थ्यांचा उत्साही सहभाग. त्यांच्या शैक्षणिक उपक्रमांव्यतिरिक्त, विद्यार्थ्यांनी बांबू शेतांमध्ये श्रमदान केले, स्थानिक शेती पद्धतींना आणि शाश्वतता उपक्रमांना हातभार लावला. या प्रत्यक्ष सहभागामुळे केवळ स्थानिक समुदायाला फायदा झाला नाही, तर विद्यार्थ्यांना अमूल्य प्रत्यक्ष अनुभव मिळाला. तसेच शिबिरादरम्यान टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठाच्या माननीय कुलगुरु डॉ. गीताली टिळक ह्यांनी भेट दिली व विद्यार्थी आणि ग्रामस्थांशी संवाद साधला. संपूर्ण शिबिराचे समन्वयन प्रा. ओंकार केणे, डॉ. नितेश उपाध्ये, डॉ. प्रकाश यादव, नीता कदम, डॉ. अर्पिता राठोड, डॉ. मानसी देशपांडे आणि प्रा. रोहन बावडेकर यांनी केले. शिबिराला टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठाचे कुलपती डॉ. दीपक टिळक, प्र-कुलपती डॉ. रोहित टिळक, कुलगुरु डॉ. गीताली टिळक, आणि प्रभारी कुलसचिव डॉ. सुवर्णा साठे यांचे सतत मार्गदर्शन लाभले. श्री. अशोक सातपुते, शेडाणी येथील प्रसिद्ध बांबू उद्योजक, यांनी विशेष सहकार्य केले, ज्यामुळे शिबिराचा प्रभाव अधिक गहिरा झाला. राष्ट्रीय सेवा योजना शिबिर 2025 ने टिळक महाराष्ट्र विद्यापीठ यांचे समग्र शिक्षण, समुदाय सहभाग, आणि सामाजिक जबाबदारी याविषयीची बांधिलकी अधोरेखित केली, ज्याचा शिबिरातील सहभागी आणि शेडाणी गावकऱ्यांवर दीर्घकालीन परिणाम झाला.